

# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

## Ülést tartott a Minisztertanács

### KGST-ajánlások végrehajtása — Törvényjavaslat a belkereskedelemlről — Minőségi kifogások intézése

A kormány Tájékoztatói Hivatala közli:  
A Minisztertanács csütörtökön ülést tartott.  
Lázár György, a Minisztertanács elnöke tájékoztatta a kormányt Michael Manleynek, Jamaica miniszterelnök-

kének hazánkban tett hivatalos látogatásáról. A kormány a beszámoló jóváhagyólag tudomásul vette. Székér Gyula a Minisztertanács elnökhelyettese beszámolt a Kölcsönös Gazda-

sági Segítség Tanácsa Végrehajtó Bizottságának 84. üléséről. A kormány elfogadta a jelentést, és megbízta a nemzetközi gazdasági kapcsolatok bizottságát, hogy  
(Folytatás a 2. oldalon.)

## Várospolitikai

### egy intézkedési terv tükrében

#### Szeged megyei város tanácsának vb-üléséről jelentjük

Szeged megyei város tanácsának végrehajtó bizottsága ülést tartott csütörtökön délelőtt, Papp Gyula tanácselnök vezetésével. A vb egyebek között megtárgyalta a III. kerületi hivatal tevékenységét, majd áttekintett egy várospolitikai szempontból igen fontos témakört: 1977-80-ra szóló intézkedési terve végrehajtásának folyamatát. Ez a terv a Csongrád megyei tanács 1977. évi felülvizsgálata alapján született és a várospolitikai, a városfejlesztés fontos célkitűzéseinek megvalósítását hivatott elősegíteni. Közel ötven pontot tartalmaz, s fellel a tanács, a tanács bizottságok, a tanács tagok munkáját éppúgy, mint a lakásépítés, a közlekedés, az egészségügy, a kultúra legégetőbb időszerről gondjait. Tudósításunkban az intézkedési terv legfontosabb, leginkább közérdekű pontjainak végrehajtásáról adunk tájékoztatást.

A tanács bizottságok munkájának megerősítése, szervezeti és személyi, technikai feltételeinek javítása, a munkás tanács tagok tevékenységének segítése volt az egyik célkitűzés. A bizottságok ennek megfelelően felfrissítették, s gondoskodtak a tanács tagok továbbképzéséről. Különös figyelmet fordítottak arra, hogy a tanács tagok megismerjék a munkásosztály helyzetéről szóló párthatározat szegedi érvényesülését. A tanács tagok beszámolókon elhangzott közérdekű bejelentések, panaszok új rendszerű, áttekinthetőbb nyilvántartása is jól szolgálja a tanács kapcsolatát — főként azzal, hogy teljesítésük határidejének ellenőrzését megbízhatóan megoldották. A tanács tagok továbbképzését a Hazafias Népfőntal közösen, érdeklődési köröknek megfelelő tematikával folytatják a továbbiakban is. A vb megoldotta azt is, hogy a szakigazgatási szervek és a kerületi hivatalok egész tevékenységét ciklusonként legalább egy alkalommal felülvizsgálja, a szakigazgatási szervek pedig évente beszámoltatják a felügyeletük alá tartozó intézmények vezetőit. Javult az ágazatok közötti együttműködés is.

Az intézkedési tervben a vb kiemelt feladatként kezeli az új lakónegyedek intézményellátását. Jórészt ennek köszönhető, hogy Tárján, Felsőváros és Odessza városrész gyermekeintézményei az öt éves terv lakónegyedek javarlatában előírt ütemben valósultak meg, az arra alkalmas épületekben pedig könyvtárakat, óregek napközi otthonait, orvosrendelőt, kereskedelmi és szolgáltató üzleteket helyeztek el. Átmeneti intézkedések szolgálják egyelőre az Északi városrész helyi ellátását.

Folyamatos gond a rendelkezésre álló építési kapacitás hatékonyabb felhasználása, a kivitelező és a beruházó jobb együttműködésének szervezése. Ennek ígéretes előzménye ma már, hogy a tervezés időszakában megtörténik az egyeztetés, s ha akadályokba ütköznek, idejében módosítják a beruházási célt, elkerülik a tervezők fölösleges leköltését.

Szeged tömegközlekedésének időnkénti zsúfoltsága követeli a lépcsőzetes munkakezdést. Az ehhez szükséges szakmai vizsgálatokat elvégezték, s tanács határozat alapján folyik az autóbusszökökkel hálózat átalakítása, új menztrend kidolgozása, amely hamarosan életbe lép. A tanács ugyanakkor megbízta az UVATERV-et, hogy az általános rendezési terv közlekedési fejezetébe illően dolgozza ki a tróliusbusszökök optimális méretét és végezze el az ezzel összefüggő gazdaságossági vizsgálatot.

Ugyancsak az intézkedési terv részeként elkészült Szeged belvízrendezési programja. Ebből 1978-ban a tápielvi belvízcsatorna, a békelelepi csatorna, a móravárosi csapadékvíz-csatorna felújítása és a Holt-Maros torkolati műtárgyának elkészítése időszerről.

Az intézkedési terv további fontos címszavai közül megemlíthetjük a dorozsmai cigánytelep fokozatos megszüntetésére szóló utasítást, amelynek végső határidejét 1979 végében határozták meg. A megoldás már elkezdődött, tavaly és ez év elején tíz családot költöztettek ki innen, s az elhagyott putrikat megsemmisítették. Az ott lakó gyermekek óvodába, iskolába járása is javult, megszervezték az iskola-előkészítő tanfolyamot, szervezik egy új óvodai és egy

új napközis csoport létrehozásának feltételeit.

A kereskedelmi hálózatfejlesztés és az Északi városrész ellátása ügyében tervezik már az 1400 négyzetméteres ABC-áruházat, s várhatóan 1981-re meg is építik. A város termelőszövetkezetei fokozták városellátó tevékenységüket, s több mint 20 százalékkal növelték zöldségtermelő területüket, miközben természetlagai 30 százalékkal növekedtek. Dinamikus fejlődik a kiskertmozgalom is, a háztáji és kisgazdaságok pedig 50 százalékkal több árú értékesítettek a térszéken keresztül.

A művelődés és a művészeti élet ugyancsak maximális figyelmet kapott az intézkedési tervben. Elkészült néhány új létesítmény (petőfitelepi klubkönyvtár, Korondi utcai fiókkönyvtár), néhánynak felújítása, bővítése befejeződött (kisszínház, szőregi és tápielvi művelődési ház, dorozsmai fiókkönyvtár), de a művelődési intézmények működési gondjai változatlanul súlyosak, hiszen olyan tételei vannak ennek, mint a színházfelújítás, az úttörőház és a bábszínház sorsa, a szabadtéri játékok nézőterének rekonstrukciója. Az újszegedi szabadtéri mozi kialakításának terve viszont elkészültek, s ha az építők teljesítik vállalkukat, icér májusban megkezdődhet a vetítés. Folyamatban vannak a negyszínház felújításának előkészületei is. A terv szerint áprilisban zárul az évad, és májustól kezdődhet a rekonstrukció. A zenei részlegek átmenetileg a Szabadság moziban működnek, megfelelő átalakítás után.

Az egészségügyi beruházások megvalósítását a tanács ugyancsak különleges figyelemmel szervezi és kíséri. Az öt éves terv kiemelt feladata a kórházi pavilon és az új szociális otthon megépítése. Sajnos, már az előkészületeknél is van pár hónap késés.

A végrehajtó bizottság a témakör vizsgálatát azzal a fontos megállapítással zárta, hogy az intézkedési terv megvalósítása arányosan és általában a határidők tekintetében tartásával halad, ám ellenőrzésként ezentúl is minden fél évben áttekinti.

## Koszorúzási ünnepségek



Somogyi Károlyné felvétele  
Koszorúzás Szegeden, a Széchenyi téri emlékműnél

A szovjet hadsereg születésének 60. évfordulója alkalmából tegnap, csütörtökön délelőtt Szegeden, a Széchenyi téri emlékművek előtt, valamint a Dugonics-temetőben nyugvó, hazánk és a város felszabadításáért életüket áldozó hősök sírjainál ünnepeltek az ipari munkásság, a szövetkezeti parasztság, az értelmiség, a lakosság képviselőiben a párt-, az állami, a társadalmi szervek, valamint a fegyveres testületek képviselői, és elhelyezték a meglelekezes, s hála koszorúit.

A Széchenyi téren a néphadsereg és a munkásorség együttes díszszázada sorakozott fel, a munkásorség zenekarának közreműködésével. A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után sorra helyezték el a koszorúkat a megyei, a városi, a járási szervek, a fegyveres testületek, üzemek, intézmények, közöttük az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet katonai alakulatok képviselői is.

Az MSZMP Csongrád megyei bizottságának koszorúját Kapás Sándorné és Vajda György, a megyei párt-végrehajtóbizottság tagjai, a Szeged városi pártbizottság koszorúját Török József, a pártbizottság első titkára és Berta István, a pártbizottság titkára, a járási pártbizottságét Garainé Csanádi Mária és Krasznai Mihály helyezte el. Megkoszorúzták a hősök emlékművét a KISZ megyei, városi és járási bizottsága, a megyei és a városi tanács, a szakszervezetek, üzemek és intézmények képviselői. A Hazafias Népfőntal megyei és városi bizottsága koszorúinak elhelyezésénél ott volt a két intézmény szovjet vendége, I. V. Szalimon, a Szovjet Baráti Társaságok Szövetségének magyarországi képviselője, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa is.

A Széchenyi téri ünnepség az Internacionálé hangjaival kezdődött be, majd azt követte az emlékművek előtt. A meglelekezés és a hálókoszorúit helyezték el ugyancsak tegnap délelőtt a Dugonics-temetőben a szovjet katonasíroknál; a Csong-

rád megyei pártbizottság képviselőiben Nagy Gizella, a megyei párt-végrehajtóbizottság tagja, a városi párt-végrehajtóbizottság képviselőiben pedig Szűcs Mihályné, a városi párt-végrehajtóbizottság tagja.

A szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta megalakulásának 60. évfordulója alkalmából csütörtökön koszorúzási ünnepséget rendeztek a Szabadság téri Szovjet Hősök Emlékműnél. A magyar, szovjet és vörös zászlókkal díszített téren több száz fővárosi lakos gyűlt össze az

ünnepi, katonai díszelgési eseményre.

Koszorúztak az MSZMP Központi Bizottságának, az MSZMP budapesti bizottságának, a fegyveres testületeknek, a társadalmi szervezeteknek, a KISZ központi és budapesti bizottságának, a budapesti szovjet nagykövetségnek, a hazánkban állomásozó szovjet alakulatoknak, a fővárosi üzemeknek, intézményeinek és lakosságának képviselői.

Ugyancsak koszorúzási ünnepség volt tegnap, csütörtökön a gelérhegyi Felsővárosi lakos gyűlt össze az

## I. V. Szalimon látogatása Szegeden

Kedves vendéget fogadott tegnap Szegeden a Hazafias Népfőntal megyei és városi titkársága. Egnapos látogatáson megénkben járt Ivan Vasziljevics Szalimon, a Szovjet Baráti Társaságok Szövetségének magyarországi képviselője, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa.

A tanácsost Molnár Sándor, a Hazafias Népfőntal Csongrád megyei bizottságának titkára fogadta az intézmény székében. Jelen volt dr. Tamasi Mihály, a megyei pártbizottság osztályvezetője is.

A vendég rövid megbeszélés után felkereste a népfőntal városi bizottságát, ahol Kulcsárné Kiss Piroksa népfőntal titkár köszöntötte. Majd baráti megbeszélés kezdődött a népfőntalvezetők és a szegedi írócsoport néhány tagjának részvételével. Tóth Bé-

la, a Magyar Írók Szövetségének szegedi tagozatának titkára az itt élő költők és írók munkásságáról adott tájékoztatást. A szovjet vendég Móra Ferenc, Tömörkény István és Juhász Gyula életéről is érdeklődött, valamint a reálgyakornak irodalomtörténeti kutatások eredményeiről. Elmondotta: a Szovjetunióban ismerik a szegedi írók munkásságát, és a törekvés arra irányul, hogy még többet megtudjanak róluk — főként műveik alapján.

Délután I. V. Szalimon részt vett a népfőntal városi bizottsága által rendezett emlékünnepségen, ahol a szovjet hadsereg dicsőséges útját méltatták. Ezt követően a tanácsos Kistelekre utazott ahol a magyar-szovjet kulturális kapcsolatokról a nagykövetség pedagógusainak főrumát rendezték meg.

## Száraz főutak

Az Útinform csütörtöki jelentése szerint az országban a főközlekedési utak mindegyikét szárazak, egyedül Baranya megyéből jelentették, hogy a lefagyott szakaszok a szósz hatására helyenként csúszóssá váltak. A mellékutakon közlekedőket a síkosság miatt óvatossá vezetelték. A nappal megolvadt jég a mellékutakon reggelre ismét megfagyott. A mellékutakon a munkagépek.

A látási viszonyok a reggeli órákban jók voltak, csupán az Alföld északnyugati részén — Cegléd, Heves, Jászberény térségéből —, valamint a Dunántúlon Lenti környékéről jelentettek gyenge ködképződést. Az utak tisztításán, szórásán tegnap mintegy 200 gép dolgozott.